



新华通讯社重点报刊
创刊于1999年10月12日
第3733期
总第4699期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华通讯社
出版
现代快报社

即时互动网站
都市圈网 www.dsqq.cn
地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060

头版责任编辑 赵勇
视觉总监 皮伦
零售价每份1元

编辑同志:您好!

1月7日贵报(封22版)《象牙雕欲寻“另一半”》文中,提及“1900年,八国联军火烧圆明园”的内容有误。其1:年代并非1900年,准确的应为“1860年(咸丰十年)”;其2:火烧圆明园的不是“八国联军”,而是“英法联军”。能否予以更正以免误导读者。顺颂编安!

读者:童润楝

童润楝同志:

经查,火烧圆明园一共2次,一次是清咸丰十年(1860年),英法联军入侵北京。第二次是清光绪二十六年(1900年),八国联军入侵北京,再次放火烧圆明园。在传统教材中,火烧圆明园一般被描述成被烧了一次,即1860年10月18日那次。感谢您的赐教。——编者

读者有奖评报参评方式

1.手机短信发送到短信互动平台;2.发送邮件至本版信箱;3.登录都市圈网留言:www.dsqq.cn;4.来信请寄快报评论工作室。
挑错热线:96060

社评批评

关键是百姓对改革的拥护不能让“涨”毁了

——读社评《资源价格改革不能被“涨”毁了》随感

无锡 陈豹



听证会设立原本是为企业与公众搭建沟通桥梁。通过听证会,把民声反映给企业,让企业针对民生产品提供相对合适的价格机制。而现实出现的情况却不容乐观,部分听证会听后的结果大都是:企业提供的产品,价格基本只涨不降。所以很多公众都把这类听证会形象地描述为“听涨会”。

这类听证会听证不是会不会涨的问题,而是涨多少的问题;与其说听证会,不如说听涨协调会更实在。听涨就听涨吧,至少还有公众在听证会现场听涨,发表一下“无病呻吟”的建议,至少还可以表达基层民声。但近年这类听证会又出现了

代表身份质疑现象,后来又有公众形象地把这类听证会冠名为:“听命会”。

面对公众对涨价的质疑,这类企业给予的口径几乎统一:“跟随国际惯例、物价成本上升等等”。如此说法难逃搪塞嫌疑。

作为普通老百姓的我们最关注的是物价上涨对于我们的基本生活会不会产生实质性的影响。作为80后一代的我们,买房要靠父母支援,结婚后的煤电气费,理所当然要自己交,可如今煤电气价格指数,每年一个劲地向上蹿。

虽说金融危机过后经济复苏了,现如今工资却不见涨,工资水平

已和物价水平出现了倒钩现象,涉及公众基本生活的物品,价格如何涨?涨多少不应是“一个国际惯例”说了算,应以涨价是否影响普通百姓基本生活为立足点。对于快报社评所说的“资源价格改革”,想必也是一个跟我们普通百姓息息相关的事情,如果只是一轮涨价的前奏曲,那公众要说:“即使想爱你,也没有资本与勇气。”但是如果能改掉“涨价没商量”的歪风邪气,还百姓参与经济市场管理的知情权、表达权,那公众对它还是会给予厚望的。

改革不能让“涨”毁了,关键在于,百姓对改革的拥护,不能让“涨”毁了。

编读往来

还是和桥有关的考问

快报评论员 西风

快报上周五发表了记者采写的新闻《南京最新“桥梁体检报告”出炉 85座桥亚健康》,笔者应约配写了评论《“体检”是恢复公信力的第一步》。第二天,一位市政公用局官员给我打来电话,说看了我的评论,有话想说。他说这个“第一步”说得对,对问题桥梁,政府管理部门在“体检”之后,还要做维修、改造等方面的工作,第二步第三步会跟着来。但是,市政部门只能管桥梁建设后的养护,桥梁本身就像人的身体,一开始没有个好底子,长大后肯定经常犯病,所以,不能光责怪市政,更要关注桥梁建设过程。一旦建设时落下毛病,桥梁就会留下安全隐患。而这一块跟建设局规划局他们有关。

我觉得这位市政官员的话很好,说到了近些时“桥xx”频发的实质根源之一。于是建议,你可以就此写篇文章给快报,发表出来供社会讨论。但他显然有些犹豫。他的

犹豫反映了时下行政生态圈的潜规则:有些事情你可以说说,但不可以当真。果然,临近发稿,信箱中也没收到他的文章。我理解这位还能说些真话的同志。对“桥xx”的问题,事后监督是事倍功半的,我们应该把关口前移。百姓管不了市政局还是建设局的分工,他们要的是安全。而安全,在基础设施建设中的防真,正受到违规招标、权钱交易、监管缺失等可怕的冲击。

昨天18时许,南京的天空飘下了点点雪花。我来到丑闻过后的汉中门大桥。看见除了一小段桥栏杆没架好,大多完工了。在桥墩下,一群民工模样的建设者正在帐篷旁吃晚饭。我了解到,这是群来自山东沂蒙山区的民工,背上印着“鲁冠石材”的字样。民工告诉我,工程还有十来天就完了,他们正好拿了工钱回家过年。至于手艺,他们憨厚地笑笑,不是祖传的,相互学呗。问他们的单位

名称,他们好像没有概念,估计是包工头拉了一帮人而已。问到安全,他们有些警觉,说,有监工的,白天都在,现在下班了,是南京的。这么冷的天,露天里吃饭,薄薄的帐篷!问他们的安全意识和技能,似乎有些残忍。但是,我还是有些不解,现在不是解放战争年代了,改建一个很小的桥,几十米长的栏杆,用得着去沂蒙山区搬兵吗?是山东民工资质好,还是价格低,抑或老板的亲戚在南京?

我注意到,桥上标语落款的建设单位叫“南京钰通交通设施工程有限公司”,上网查了一下,不同的网页介绍的文字都极少,既有“主营业务:煤炭、油料、能源”的字样,也有“业务范围:交通设施工程施工”的字样,单位坐落在一个“村”里。注册资本只有50万元。

看到这里,再想想沂蒙老乡的身影,我突然觉得可以写点文字,以补那位市政官员欲言又止的遗憾。

评报与挑刺

望快报“财经”成为百姓理财好帮手

为了把快报“财经”办得更好,个人提出了以下几点建议:

一、“财经”版好比一所财经学校,其中有幼儿班、小学、初中、高中、大学等班级。为了引导更多的人阅读“财经”,加入投资理财的大军,建议快报适时刊登一些有关“炒股”“买基”等有关理财的基础知识,以后逐步深入按少年、青年、中老年分门别类介绍如何理财,最后设立编读互动的小栏目

“你问我答”,及时回答读者提出的理财中遇到的一些共性问题。

二、建议选择适当时间举办有关理财的有奖征文活动,让广大投资者有感而发,谈谈自己的感受,总结成功的经验,找出失败的教训,互相取长补短,以便日后更好地去理财。

三、对于“基民”和“股民”来说,贵报刊登的基金昨日净值(封闭开放式)及沪深昨日A股行情

表这个很好,让“基民”“股民”一目了然了解到自己购买的基金净值股市涨跌,建议设个《谁家基金牛,请看“英雄榜”》,每周一公布上一周基金封闭式净值涨跌一览表,每月初、每季度初、每年初都搞一张净值涨跌一览表,让基民及时了解上一周、上一个月、上季度以及上一年基金涨跌情况,做到胸中有数,以便更好选择。

淮安读者 张学仕



快报上周最具影响力报道

(根据读者反馈、媒体转载率、快报评报会等汇总)

★《政府“送温暖”,下岗工人称4年没收到》

——记者:郑春平 见习记者:鹿伟

★《天地新城住着数百“无证户”》

——记者:常毅 陶晶

★《六合强拆事件连续报道》

——记者:刘向红 顾元森

★《北边畅,交警笑得轻松 南边堵,孕妇急得直哭》

——记者:鲍铭东、朱俊俊、是钟寅

★《大丰51名儿童血铅中毒》

——记者:邢志刚

★《南京最新“桥梁体检报告”出炉》

——记者:鲍铭东 孙兰兰

★《这一场头等舱的邂逅》

——记者:马乐乐

★《南北曹纷争 历史与现实的“大河之舞”》

——记者:陶维洲

快报上周读者评报有奖名单

《媒体报道不该“某”字连篇》

南京市 芮天舒 奖金200元

《突发新闻还要加大力度》

常州市 许植基 奖金200元

rein 瑞鹰
岁末钜献 瑞鹰降价 ¥10000

24小时服务热线 4008-889933

瑞鹰 多项配置升级

- 原厂车型降价万元;
- 配置升级,增加可视倒车影像系统、3D实景地图GPS、DVD;
- 人性化配置,更安、更便捷。

五虎迎新春,汇通礼相赠!
首付28800,瑞鹰开回家!

南京汇通瑞风、瑞鹰特许销售服务店 销售专线:57908898 57908866 13951015737
售后服务专线:025-57908818 4S店地址:大明路595号

JAC 一家亲